

ஐயோக்கியம் அல்லது அறியாமல் விபச்சாரத்தையெழுது எனப்படுதல், எமக்கு விளக்க முன்கிணற்றனர். தனது ஏழாவது வருட நிறுவனையெழுது சபையிலும், எமக்கு பதில் சொல்ல முன்கிணற்றனர் மஹம், தமது சொந்த விபச்சார அறியாமல் என்ன எனப்படுதலும் எழுத்துக்காட்ட முன்கிணற்றனர். மக்களின் மூலத்தில் எப்படி தாங்களும், தங்கள் வழிவந்தவர்களும் சுவாரிசெய்கின்றனர் எனப்படுதல் சொல்லி,

அதை எமக்கும் கற்றுத்தர முன்கிணற்றனர். இதில் வேடிகளை என்னவென்றால், எமது கருத்துக்கு பதிலளிக்க வேண்டிய அவசியம் கிடையாது என்கின்றனர். அதாவது "திரும்பத் திரும்ப ஒரே விடயத்தை வெவ்வேறு வசனங்களில் கிறுவது, சும்மா கிறுக்குவதுபோன்று எழுதுவது, திட்டும் எழுத்துகள் போன்றவற்றுக்கு தனது ஒருபோதும் மதிப்பளியாது." என்றவர்கள், அதேசெய்தியில் எமக்கு எதிராக நீண்ட ஒரு பதிலை முன்வைக்கின்றனர். அவர்களின் ஏழாவது வருட அறிக்கை, எமக்கு எதிராக அமர்த்தன் மஹம், புலிகளையெல்லாம் எம்மை எதிர்கொள்வதே அவர்கள்க்கு இன்று சவாலாகவா உள்ளது. அவர்கள் அதை சவாலாகக் கொண்டு, முன்வைத்த நீண்ட கருத்தைப் பார்ப்போம்.

"ஜனநாயகத்தின் காரணங்களான ரி.பி.சி. வானொலி மற்றும் தனது இணையத்தளத்தின் வருகையின் பின்னர் இன்று தமிழிலும் ஆங்கிலத்திலும் குறிப்பாக பலபுதிய இணையத்தளங்கள் வளர்ந்துள்ளன. இவ்விணையத்தளங்களில் பெரும்பாலானவற்றை தனது யின் இணையப்புகளில் பார்வையிடலாம். இவ்விணையத்தளங்களின் பலவேறு பரிமாணங்களையும் பிரித்தறிந்து தனித்தனியே உற்றுநோக்காதது கண்டிப்பாக தனமாக அனாதைதும்வேறும் புலி எதிர்ப்பு இணையத்தளங்களின் மூத்திரைகூத்துபவர்களும் எம்மிடையே இருக்கத்தான் செய்கின்றார்கள். தமிழ் சமூகத்தின் புலி எதிர்ப்பு, புலி ஆதரவின் இரண்டாகப் பிரித்துவிட்டு தாங்கள் இரண்டு பிரிவினரையும் ஒப்புநோக்கும் திறனாய்வாளர்களாக (அதுவும் தாங்கள் மூத்திரைதான் ஏதோ அங்கீகாரம் பெற்ற "இடது" என்கின்ற நிறைபுடன்) இவர்கள் வலம் வருகின்றார்கள்.

புலிப்பாசிசத்திற்கு எதிராகவும் தமிழ் மக்களின் ஜனநாயக உரிமைகளுக்காகவும் போராடும்பவர்களையெல்லாம் புலி எதிர்ப்பென்ற வகையறாகக் களாக வரணிக்கவும் இவர்களின் நோக்கம் எமக்கு புரியாதல்ல. "புலிகளை மூற்று மூழ்த்தாக அழிப்பது எனப்படுதல் தமிழ் ததேசிய விடுதலைப்போராட்டத்தையெழுது மூற்றுமூழ்த்தாக அழிப்பதாகிவிடும்" என்ற தமிழ் ததேசியத்தின் மீதான அளவற்ற காதலால் (தீவிர ததேசியவாதம்) புலிகளை திரும்ப வேண்டாமென்று கருதும் இவர்கள், தமிழ் ஊடகங்களின் புலிப்பாசிசத்திற்கு எதிரான போராட்டத்தை புலி எதிர்ப்பென்ற கற்றுக்கிவிடப் பார்த்துக்கின்றார்கள். இதன் மஹம் நரேடியாவே புலி எதிர்ப்பென்ற வகைகளுக்கும் தங்களையெழுது அடக்கவேண்டாம் என்றும் கோருகின்றார்கள். அப்படியானால் இவர்கள் யார்? புலி எதிர்ப்புக்கும் புலி ஆதரவுக்கும் இடையிலிருப்பதாக கிறும் இவர்கள் யார்? புலி எதிர்ப்புக்கும் புலி

Written by பி.இரயாகரன்

Saturday, 03 March 2007 19:35 - Last Updated Friday, 18 April 2008 21:10

ஆதரவுக் கும் இடையில் என்ன இருப்பதாக இவர்கள் கபற முற்படுகின்றனர்? ஜனநாயகத்திற்கும் பாசிசத்திற்கும் நடவடில் எந்தக் கருத்தோட்டத்தையுடையது விளக்கின்றனர்? கடந்த இரு தசாப்தகால புவிகளின் நடவடிக் கைகள் அனதையையும் வரிசைப்படுத்துவதன் மடிலம் புவிகளை ஒரு பாசிஸ இயக் கமனெ பகிரங் கமாக அறிவிக்க முன் வருவார்களா? அல்லது புவிகள் ஒரு ""தசீய விடுதலையி யக் கம் "" என பதயாவது பகிரங் கமாக தரிவிப்பார்களா? ""மக் கள் நலன் , மக் கள் நலன் "" எனக் கபறிவிட்டும், முழு இலங்கை மக் களினதும் விரதே இயக் கமான வலேப்பிள் என பிரபாகரனைய தலமையாகக் கொண்ட புவிகளின் பிடிகளிலிருந்து மக் களை விடுவிக் கப்பரோட்டும் ஜனநாயக சக்திகளைப் பார்த்து புவியதிர் ப்பனென்றும் , இன்னும் சலால் ப்பரோட்டால் ஆதரங் கள் எதும் லாமல் இலங்கையைய அரசு ஆதரவனென்றும் படியக் கதகைகள் புவனக்கின்றாரக் கள் . புவியதிர் ப்பனெப்தே புவியனெற இருத்தலைய அங் கீ கரிக்காதவர்கள் . பாசிசத்திற்கனென் அங் கீ காரம் ? பாசிசத்தைய நிரம் டிலமல் லவா சய்யவனெட்டும் .

இந்த மக் கள் நலன் அதிகாரிகள் வறெும் கழப்பல் வாதிகள் . புவிகள் தடாடர்பாகவும் இலங்கையிலுள் ள தசீய இனங் களின் பிரச சனையைய தடாடர்பாகவும் சரியான நிலைப்பாடும் எடுகக் கத்தரிவாதவர்கள் . 1972 ஆண்டின் பின்னர் உருவாகிய தமிழ் த்துரோக்கிகள் ஒழிப்பு அலைய, 1980களில் ஆயுதமனே திய தமிழ் த்தசீய விடுதலையப் பரோட்டமனெ வரணிக் கப்பட்டும், 1986 ஆண்டும் ரலையே அழிப்பின் பின்னர் தமிழ் த்துரோக்கிகள் ஒழிப்பு பரோட்டமாவதே தடாடர்த்தது. ""புவிகளின் தாகம் தமிழ் த்துரோக்கிகள் "" என பதும் ""புவிகளின் தாகம் தமிழ் , சிங் கள், முஸ் லீ ம் மக் களின் கருதி"" என பதாக மாற்றங் கொண்டுள் ளது. இதனால் இலங்கையிலுள் ள தசீய இனங் களின் பிரச சனையையென்பதும் புவிப் பாசிஸ்டுக்களால் முற்றும் முழுதாக உருமாற்றப்பட்டுள் ளது. (இதையெப்பறி மிகவும் விரிவாக எழுதப்பட வனெட்டும் , பரந்தளவில் விவாதிக் கப்பட்ட வனெட்டும்) இப்பரேதும் பாசிஸம் என தடயையைய அகற்றாமல் இலங்கையிலுள் ள தசீய இனங் களின் பிரச சனையைய முற்றும் முழுதாக தீ ரக் க முடியாதும் என நிலையக் கு நாங் கள் வந்தடையைய துள் ளரோம் என பதே யதார்த்தம் . கடந்த இரு தசாப்த காலத்தில இலங்கையிலுள் ள தசீய இனங் களின் பிரச சனையைய தடாடர்பாக தனெ னிலங்கையைய ஆளும் வரக் கங் களில் பல மாற்றங் கள் ஏற்பட்டுள் ளன. இந்த மாற்றங் கள் இலங்கையிலுள் ள தசீய இனங் களின் பிரச சனையைய தீ ரப் பதற கான ஓரளவிறக் கனெும் சாதகமான சமூலையைய ஏற்படும் தியுள் ளது. தனெ னிலங்கையிலுள் ள ஏற்பட்டுள் ள இச சாதகமான சமூலையைய, இலங்கையிலுள் ள தசீய இனங் கள் நுகர முடியாமல் இருப்பதற்கும் புவிகளைய காரணம் . எந்தவரோ சமூகத்திலும் பிரதானமாக நிலவும் ஒரு கருத்தோட்டத்திற்கும் எதிராக ஒன்று அல்லது ஒன்றுக் கும் மனே பட்ட கருத்தோட்டங் களும் , அவ்வாறான பல வறெு வகையப்பட்ட கருத்தோட்டங் களைய சீ ரத்திக் கிப்பார்க்கும் மலேயம் பல கருத்தோட்டங் கள் நிலவுவதும் சர் வசாதாரணமானதே. ஆனால் தமிழ் சமூகத்தில பிரதானமாக புவிய எதிர்ப்பும், புவிய ஆதரவனெ இரண்டும் பிரதான கருத்தோட்டங் கள் தான நிலவுவதாக இந்த மனெ ன்றாம் பாதயையாளக் களும் கருத்தரிக்கின்றது. புவிய எதிர்ப்பும், புவிய ஆதரவன் என இரண்டயையும் நிராகரித்து தமதும் மனெ ன்றாம் பாதயையைய கவனத்திற்கொள் ளுமாறும், அவரவர்கள் தம் பாணியில் வனெ ன்டுகளைய விடும் கின்றாரக் கள் . மனெ ன்றாம் பாதயையைய நிராகரிக்கும் நாலாம் பாதயையைய , நாலாம் பாதயையைய

Written by பி.இரயாகரன்

Saturday, 03 March 2007 19:35 - Last Updated Friday, 18 April 2008 21:10

நிராகரிக் கும் மலேமும் பல நபுறு, ஆயிரம் கருத்தோட்டங்களினடாகவே சரியான கருத்தென்பதை நாம் வந்தடைய முடியும் என்பதை இந்த சித்தம் கலங்கியவர்கள் மறந்து விடுகின்றனர்.

தனே இணையத்தளத்தின் அபரீ தமான வளர்ச்சியையும் கடந்த ஆறு வருட காலத்தில் தமிழ் சமூகத்தில் ஏற்படுத்தியுள்ள தாக்கத்தினையும் பொறுத்துக்கொள்ள முடியாதவர்கள் தொடர்ச்சியாக தனே மீ து அவதூறுகளையும் வசகையையும் பொழிந்து வருகின்றனர். பாலிகளிலிருந்து பாலி அல்லதாவர்களெ தங்களகைக் கற்றிக்கொள்பவர்கள் வரைய அவதூறுகளையும் வசகையையும் பொழிவதில் முன்னிற்கின்றார்கள். தனே யை வம்புகிழுத்து ஜனநாயகக் குரலினை மழுங்கடிக் கும் திட்ட அட்டவணையைக் கொண்டவர்களின் சமூக சிகளுக்கு தனே ஒருபுறமும் பலியாகாது. தனே யைப்போன்றே, தனே யின்பல இலட்சம் வாசகர்களும் பண்பாடற்றவர்களின் கச்சல்களை எளிதில் அசட்டை செய்துவிடுகின்றார்கள். தனே யில் வளையாகும் கருத்துகளுக்கு விமர்சனப்பண்புடன் தெரிவிக்கப்படும் எதிர் வினகைக்கு மாதிரிமே தனே பதிலளிக்க கடமைபட்டதுள்ளது. திரும்பத் திரும்ப ஓரே விடயத்ததை வளையேறு வசனங்களில் கற்றுவது, சும்மா கற்றுக்குவதுபோன்று எழுதுவது, திட்டம் எழுத்துகள் போன்றவற்றுக்கு தனே ஒருபுறமும் மதிப்பளியாது."

இப்படி முதன் முதலாக, முக்கி முனங்கி, அதுவும் பெயர் குறிப்பிடாது, (நாங்கள் மட்டும் தான், அதாவது தமிழ் அரங்கமும் ஒருசில எழுத்தாளர்களும் தான், இக்கருத்து சார்ந்த எழுத்துலகில் உள்ளனர்.) எமக்கு எதிராக தனே முன் வதைத் தருத்து. தனே தனது ஏழாண்டு நினவையொட்டி வளையிட்ட அறிக்கையில், தமிழரங்கம் அவர்களக்கு மிகப் பெரிய சவாலாக இருப்பதை வளையிப்படுத்தி நிற்கின்றது. எமது கருத்தை எதிர்கொள்ள முடியாது, அவர்கள் பாணியில் பல களே விகளை எழுப்புகின்றனர். முதிரை கருத்துகின்றனர். பல விளக்கத்தை, பரிதாபகரமாக எமக்கு எதிராக முன் வகைக்கின்றனர்.

எம்மிடம் இப்பிக் கடேக்கின்றனர் "கடந்த இரு தசாப்தகால பாலிகளின் நடவடிக்கைகள் அனதை தையும் வரிசைப்படுத்துவதன் மூலம், பாலிகளை ஒரு பாசிஸ இயக்கமென

Written by பி.இரயாகரன்

Saturday, 03 March 2007 19:35 - Last Updated Friday, 18 April 2008 21:10

பகிரங்கமாக அறிவிக்க முன் வருவார்களா?" இப்படி கேட்கும் இவர்கள், எமது கருத்துகள் திரியாத வண்ணம், ஊர் உலகத்தின் கண்ணையே புவியைப் போல் கட்பி வதைத்துவிட்டு, மற்றவன் கனையன் என்ற நினபைபில் இப்படி உளறுகின்றனர். எமது பாலம்பெயர் சமிக சயெல் பாடாக வளெவந்த சமர் மூதல் மூதலிலயே, பூலிப் பாசிசத்தை அம்பலப்படுத்த தொடங்கியவர்கள் நாங்கள். நீங்கள் இலக்கியம் என்ற பெயரில், வம்பளந்து கொசுறு அடித்த காலத்தில் எல்லாம், தன்னத் தனியாக பாசிசத்தக்கு எதிராக போராடியவர்கள். பாலம்பெயர் முன்பு, பூலிக்கும் மற்றைய இயங்குகளும் எதிரான போராட்டங்கள் பலவற்றை நடத்தியவர்கள் மட்டுமல்லாது தலமை தாங்கியவர்கள். அனதைது இயக்க பாசிசத்தையும் எதிர்த்து, அந்த மண்ணில் மக்களுடன் மக்களாக நின்ற முன்னடெத்தவர்கள். எந்த மாற்று இயக்கமும் இதற்காக போராட்டவில்லை. நாங்கள் சூயாதீ நமாகவும், அமைப்பு ரீதியாகவும் தலமை தாங்கி போராடியவர்கள். இதனால் மக்களுக்காக மட்டும் போராடிய எம்மில், பலர் கொல்லப்பட்டனர்.

நாங்கள் சந்தியார் நடத்திய போராட்டத்தின் பின்னணியில், தீப்பொறி நடத்திய போராட்டத்தின் பின்னணியில், பூளாட் நடத்திய பின்தளமகாநாட்டின் உள்ளயும், ரலெலோவில் நரூ (நரூ பின் எம்முடன் இணைந்த போது ரலெலோவால் கொல்லப்பட்டவர். இதற்கு எதிராக ஒரு இலட்சம் துண்டிப்பு பிரசுரத்தை விநியோகித்தோம். இதன் போது பலர் தாக்கப்பட்டனர்.) போன்றவர்கள் நடத்திய போராட்டத்தில், ரலெலோ தாஸ்சுக்கு அரசியல் ரீதியாக வழிகாட்டும் பின்னணியில், ஈ.பி.ஆர்.எல்.எப். சமீபியன் தாஸ் நடத்திய போராட்டத்தின் பின்னணியில் எல்லாம், இப்படி பல நூறு போராட்டங்களின் மக்கள் நலனை முன்னிலைப்படுத்திய போராட்டத்தில், நாம் அவர்களுக்கு துணை நின்ற அக்கம்பக்கமாக மக்கள் நலனை முன்னிறுத்தி போராடியவர்கள்.

பூலிப்பாசிசம் என்பதை நீங்கள் சொல்லும் முன்னமே, நாம் தான் கோட்பாட்டு ரீதியாக முன் வதைத்தவர்கள். எம்மிடமிருந்து இந்த பூலிப்பாசிசம் என்ற சொல்லை இரவல் எடுத்தவர்கள், இன்று அதை தாமமே முதன் முதலாக முன் வதைத்தாக கரடி விடுகின்றனர். அத்துடன் எம்மிடமே பாசிசத்தை பற்றி கதைக்க முடியுமா, என்று எதிர்க்களே விசேட்கின்றனர். வரலாற்றை இருட்டிப்பு செய்து மிதக்கின்ற இந்தப் பொறுக்கி அரசியல் பிழைப்புவாதிகள், கண்ணை மூடிக் கொண்டு பால்கூடிக் கும் பின்களும் வணை மூமானால் கதை சொல்லலாம். ஆனால் உண்மை அதுவாகிவிடாது.

Written by பி.இரயாகரன்

Saturday, 03 March 2007 19:35 - Last Updated Friday, 18 April 2008 21:10

இவ்வை எல்லாம் அரசியல் வடிக்கதைதான். புலிப் பாசிசத்தை தொடர்ச்சியாக எதிர்த்து போராடியதில் நாங்கள் மட்டும் தான் தனித்துவமானவர்கள். புலிப் பாசிசத்தின் கடந்தகால நிகழ்வுகள் மீது, வறோ யாரும் எதிர்வினையாற்றியதை விட, நாங்கள் தான் முழுமையான அதன் வரலாறு முழுக்க எதிர்வினையாற்றியவர்கள். புலிகளை மட்டும் மல்ல, அனதைத்து இயக்கத்துக்கும் எதிராக நாம் போராடியுள்ளோம். புலி இயக்கம் இன்று வறும் பாசிச இயக்கம் மட்டும் மல்ல. அது கொள்ளைக்கார, கொலைக்கார, மாபியா இயக்கம் கட்ட. இதனை வறும் சம்பவரீதியாக நாங்கள் வகைப்படுத்தவில்லை. அரசியல் ரீதியாக, உங்களிடமிருந்து வறும்பட்ட வகையில் அறிவித்தவர்கள்.

பாசிச இயக்கமாக அறிவிக்க முடியுமா? என்று கேட்கின்றனர். எமது போராட்ட வரலாறு நீண்டுகிடக்கும் போது, புலியைப் போல் புலியெதிர்ப்பை மட்டும் தான் படிப்பவரா? என்ற சந்தேகத்தை நாம் முன்வகைக்க முடியும். புலிகள் ஒரு பாசிச இயக்கம் என்பதை, அனதைத்து புலியெதிர்ப்புக்கும் பலயையும் விட துள்ளிவாக முதுன்முதலாக முன்வதைத்தவர்கள் நாங்கள். இவர்களின் புலியெதிர்ப்பு, புலியின் பாசிசத்தை அது கொண்டுகள்ள சமூக பொருளாதார கொள்கை அடிப்படையின் கற்றியதேயில்லை. எம்மிடம் இருந்து அதனை வறும் சொல்லாக பொறுக்கி அதனை ஒப்புக்கு புலம் புகின்றனர். புலி கொண்டுகள்ள சமூக பொருளாதார பாசிச கொள்கையைத் தான், புலியெதிர்ப்பும் கொண்டுகள்ளது. இதனை மீறி புலி அரசியலுக்கு வுள்ளியில் புலியெதிர்ப்பிடம் வித்தியாசங்கள் எதுவும் கிடயாதது.

".. "மக்கள் நலன், மக்கள் நலன்" எனக்கற்றிவிட்டது, முழு இலங்கை மக்களினதும் விரோத இயக்கமான வலுப்பிள்ளை பிரபாகரனை தலமையாகக் கொண்ட புலிகளின் பிபிகளிலிருந்து மக்களை விடுவிக் கப்போராடும் ஜனநாயக சக்திகளைப் பார்த்து புலியெதிர்ப்பென்றும், இன்னும் சொல்லப்போனால் ஆதாரங்கள் எதுவுமில்லாமல் இலங்கை அரசு ஆதரவென்றும் பொய்க்கதைகள் புனகின்றார்கள். புலியெதிர்ப்பென்பதே புலியென்ற இருத்தலை அங்கீகரிக்காதவர்கள். பாசிசத்திற்கென்ன அங்கீகாரம்? பாசிசத்தை நிரம்பில்லவா செய்யவணேடும்." என்கின்றனர்.

Written by பி.இரயாகரன்

Saturday, 03 March 2007 19:35 - Last Updated Friday, 18 April 2008 21:10

மக்கள் நலனை தடுக்கினால் புவியதிர்ச்சி என்கின்றனர். எம்மைப் பார்த்து இவ்வாறு கடைக்கின்றனர். புவியை நிரம்பி லமல லவா செய்ய வணேட்டும். பாசிசத்தை எப்படி அங்கீகாரம் செய்யமுடியும்? நல்லதொரு வடிகை. தனீ ஆசிரியர் நித்திரை கொள்கின்றார் போலும். புவி அரசியலை ஒழிக்க வணேட்டும், பாசிசத்தை எதிர்த்து போராட வணேட்டும் என்பதை, புவியதிர்ச்சிக்கும் பல்புக்கும் பகர்ணன் நித்திரையில் கனவா கண்டு எழ முன்னமே, அதற்கு எதிராக போராடியவர்கள் நாங்கள். வரலாற்றை இரூட்டிப்பு செய்து, திரித்து உண்மைக்கு மாறாக அனாதையைப் புனையலாம்.

பொய்யர்களாக, புரட்டும்ப் பரேவழிகளாக கடந்தகால போராட்டத்தையே திரிப்பதைப் பார்ப்போம்.

"புலிப்பாசிஸ்டுகளால் மாற்றுகருத்துக்கொண்ட பல்லாயிரக்கணக்கானவர்களின் குரல் வளைகள் அறுத்தெறியப்பட்டும், ஜனநாயகம் குழித்தோண்டி புதைக்கப்பட்ட ஒரு காலகட்டத்தில் தான் மாற்றுகருத்துக்களின் ஓரயோசனை குரலாக தனீ இணையத்தளம் ஆரம்பிக்கப்பட்டது." என்கின்றனர்.

இதில் இரண்டு அப்பட்டமான பொய்களை இந்த புரட்டும்ப் பரேவழிகள் முன்வைக்கின்றனர்.

1."மாற்றுகருத்துக்களின் ஓரயோசனை குரலாக" தாம் தான் போராட்டத்தை

Written by பி.இரயாகரன்

Saturday, 03 March 2007 19:35 - Last Updated Friday, 18 April 2008 21:10

தொடங்கியதாக ஊர்க்கும் உலகத்துக்கும் கதவிடுகின்றனர்.

2."மாற்றுக்கருத்துக்களின் ஓரயோரோ குரலாக" முதல் இணையத்தையெதிர்த்து தொடங்கியதும், தாமதே என்கின்றனர்.

இரண்டாமே அப்பட்டமான வெளிப்படையான பொய். மாற்றுக்கருத்துக்கான எமது மக்களின் போராட்டம் தொடர்ச்சியானது. பலவீனமான வகையில் பலதரப்பினர் அதற்காக போராடியுள்ளனர். எமது மண்ணிலும் சரி, புலம்பெயர் சமூகத்திலும் சரி, தனியின் கீழ் அப்பட்டமான புரட்டை அடிப்படையாக கொண்ட பொய்யாகும். இதனை நான்கள் நிரூபிக்க வேண்டிய அவசியம் கிடையாது.

இரண்டாவது மாற்றுக்கருத்துக்கான இணையத்தில் தனியினதே முதலாவது என்பது அடங்கிய பொய். இதற்கு முன்னமே எமது இணையம் இருந்து வந்தது. தனியின் இணையத்தோற்றத்துக்கு முந்தைய சமர் இதழ்களில், இந்த இணைய வரம்பு பதிவாகியுள்ளது.

இப்படி பொய்யும் புரட்டும்மாகவே போராடி வந்தவர்களின் வரலாற்றை திரித்து, சோந்த மக்கள் விரோத வரலாற்றை இட்டாகக் கட்டினின்றனர். பின் "தமிழ் பச்சும மக்களின் ஜனநாயகக் குரல் தனியின் இணையத்தளம்" என்கின்றனர். தாம் மட்டும், அதாவது புவியெதிர்ப்பு மட்டும் புவியை பாசிசத்தை எதிர்த்து போராடியதாக காட்டமுன்கின்றனர். அதைத் தான் முக்கியமான கி பச்சுகின்றனர். இவர்கள் "ஜனநாயகக் குரல்" என்று சொல்வது என்ன?

Written by பி.இரயாகரன்

Saturday, 03 March 2007 19:35 - Last Updated Friday, 18 April 2008 21:10

1. புலியை எதிர்க்கின்ற கருத்துக்கள். ஆனால் அது

2. புலியெதிர்ப்பு கருத்தாக இருக்க வேண்டும்.

3. இந்த அசிங்கங்களை அம்பலப்படுத்துவதாக இருக்க வேண்டும்.

இதைத்தான் இவர்கள் தமிழ் மக்களின் "ஜனநாயகக் கருவல்" என்கின்றனர். தமிழ் மக்களின் ஜனநாயகத்தை, இப்படி புலிகளுக்கு எதிராக மட்டும் சுருக்குகின்றனர். தமிழ் மக்களின் பிரச்சனைகள் அனைத்தும், புலிப்பிரச்சனையாக காட்டி விடுகின்றனர். இதற்கு அப்பால் எதையும், இவர்கள் வளையிடாததாக கூறும் 1500 கட்டுரைகளும் வளையக் கொண்டு வந்தது கிடையாது. அதை நாம் தான், எமது கருத்துநிலை மட்டும் தான் வளையக் கொண்டு வருகின்றது.

"வலுப்பிள்ளை பிரபாகரனை தலமையாகக் கொண்ட புலிகளின்.." என்கிறீர்களே. வலுப்பிள்ளை பிரபாகரனின் தலமையால் தான் பாசிசம் என்று கூறுகின்ற அரசியல் வக்கிரம் வளையப்படுகின்றது. புலிகளின் பாசிசம், அது கொண்டுவர சமூக பொருளாதார

Written by பி.இரயாகரன்

Saturday, 03 March 2007 19:35 - Last Updated Friday, 18 April 2008 21:10

உள்ளடக்கத்தில் இருந்து தோன்றுவதே. இதற்கு பிரபாகரன் தலமை தாங்க வணேட்டிய அவசியம் கிடையாது, கருணாவும், தனேயும் கட்ட இந்த சமீக பொருளாதார அரசியலில் பாசிசத்தையே முன்வைப்பர். இந்த நியதி இவர்கள் எவருக்கும் விதிவிலக்கல்ல.

நீங்கள் கிறுகின்றீர்கள் "பாசிசத்தை நிரம்மலம்லவா செய்யவணேட்டும்." என்று. ஆம் நிச்சயமாக, ஆனால் எப்படி? இதற்கு எங்களதும் உங்களதும் வழிமுறைகள் முற்றிலும் வேறு வேறானது. இந்தக் களேவிக் கு நீங்கள் நேரடியாக பதிலளிப்பது கிடையாது. தமிழ் மக்களுக்கும் இதை சீக்கூமமாக ஒளித்து ஒதி, அதை மறைத்து சதித தனமாகத் தான் புகுத்துபவர்கள் நீங்கள். எப்படி இந்த புவிப்பாசிசத்தை நிரம்மலம் செய்யவது என்று நீங்கள் பார்க்கின்றீர்கள் என்பதை மூதலில் பாற்ப்போம்.

இந்த வகையில் புவியை யார் அழித்தாலும், அழிக்க முயலுகின்ற அனதைத்தையும் ஆதரிக் வணேட்டும் என்கின்றீர்கள். இந்தவகையில் புவியை அழிக்கும்

1. ஏகாதிபத்தியம்

2. இந்தியா

3. சிங்களப் பரீனவாதம்

4. இவற்றுக்கு கலிக் குழுக்களாக செயல்படுவர்கள்

என அனைவரையும் ஆதரித்து, பாசிசத்தை ஒழிப்பதைப்பற்றி பசேுகின்றீர்கள்.

Written by பி.இரயாகரன்

Saturday, 03 March 2007 19:35 - Last Updated Friday, 18 April 2008 21:10

இததைத் தவிர உங்களிடம் சூயாதீ னமாக பாசிசத்தை நிர்மலம் சய்யும் வறே எந்த அரசியல் வழியும் கிடையாது. இதுவே புவியதிர் ப்பு கும் பலின் ஓரயோரோ அரசியல் சாரமாகும். இதில் இருந்து நாங்கள் முற்றிலும் வறேபட்ட மாற்ற வழியை வகை கின்றோம் .

நாங்கள் புவிப் பாசிசத்தை நிர்மலமாகக் முன் வகைக்கும் வழியென்ன? மக்கள் மட்டும் தான் புவியை தோற்கடிக்க முடியும் என்கின்றோம் . மக்களுக்கு எதிரான, மக்கள் அல்லாத எந்த சக்திக்கும் பின்னாலும் நாம் பாசிச ஒழிப்பில் ஒன்றுபடுவதை நாம் மறுதலிக்கின்றோம் . அதுவே மற்றொரு பாசிசமாகவே இருக்கின்றது. மக்கள் தான் பாசிசத்தை ஒழிக்க முடியும் என்பது, பலருக்கு ஆச்சரியமான, அருவரூபப்பிட்டும் ஒரு விடயமாக உள்ளது. இது நடமைமுறையில் சாத தியமற்ற ஒன்று என்பதே, இவர்கள் சொல்ல முனையும் வாதங்களில் ஒன்று. இதனால் புவியை ஒழிக்க மக்கள் அல்லாத வழியை ஆதரிக்க வேண்டும் என்பதே, புவியதிர் ப்பு கும் பலின் அரசியல் சாரமாக உள்ளது. இந்த வகையில் மக்களை சார்ந்து நின்று புவியை அழிப்பதை காரணம் அரசியலை, புவிகள் சார்பு என்று மூத்திரை கூத்த புவியதிர் ப்பு கும் பல முன்கென்றனர் .

புவிகள் மூதல் புவியதிர் ப்புக் கும் பல வரமைக்கள் பற்றி கதைப்பதும் , மக்களின் நலனில் இருந்து அவர்களை சிந்திக்க துணைபடுவது, வறேப்புக் குரிய ஒன்றாக அவர்கள் முன் உள்ளது. மக்கள் தமது பிரச்சனைகக்டாக, தமது சொந்த அதிகாரத்ததை கைப்பற்றுவது என்ற விடயம் வறேப்புக் குரிய ஒன்றாக பார்க்கப்படுகின்றது. இதனால் இதற்கு எதிரான வகையிலும் , மக்களின் எதிரிகளுடன் சரேந்தும் , தத்தம் அரசியலை முன் வகை கின்றனர் . இதுவே விடூதலகை குரிய வழி என்கின்றனர் . இதையே மூற்போகக் கு, மாற்றுகக் குரத்து, ஜனநாயகத்தின் குரல் என பலவிதமாக புவம்புகின்றனர் . மக்களைச் சார்ந்து நிற்காத இவர்களின் அரசியல் , யாரூடயை எந்த மக்களுடயை விடூதலயை பற்றுகுத தரூம் ?

மக்கள் புலிகளை தோற்கடிக்கின்றனர் என்றால், மக்களும் புலிக் குமான உறவில் உள்ள பாரிய இடவெளியால் நிகழ்கின்றது. இது தன்னியல்பாக நிகழ்வதால், மக்கள் தமது சொந்த அதிகாரத்தின் பெருமையின் மீது இன்னால் படுபிற்போகக் கான புலியெதிர்ப்பு சக்திகள், இதன் பயன்பாட்டில் அதிகாரத்தின் கைப்பற்றுகின்றனர். உண்மையில் மக்களின் மற்றொரு எதிரி, புதிதாக மக்களை அடக்கிய புலிக் கு புதிலாக வருகின்றனர். இதன் தான் நீங்கள் ஜனநாயகம் என்று கிறி, நாயாக வாலாட்டி நக்குகின்றீர்கள். மக்கள் சந்திப்பது மறுபடியும் உங்கள் புதிய பாசிசத்தின் தான்.

இந்த வகையில் மக்கள் தோற்கடிக்கும் புலிக் கு மாறாக, அந்த வற்றிடத்தில் புக்கூந்து கொள்ளும் மக்கள் விரோத கம்பல்கள் புலியைப் போன்ற அல்லது புலியை விட மோசமான மற்றொரு பாசிட் டுகளோடு.

Written by பி.இரயாகரன்

Saturday, 03 March 2007 19:35 - Last Updated Friday, 18 April 2008 21:10

தனீ முதல் அனதைத் து புவியெதிர்ப்புக் கும்பலும் பாசிச ஒழிப்பில் ஆதரிக்கும் பரீனவாத பாசிச அரசு, இலங்கையில் நடத்திய மனிதப்படுகொலை புவியை விட பலபத்து மடங்கு அதிகமானது. 1971 இல் 30000 சிங்கள இளைஞர்களை கொன்றது இந்த அரசு, 1989-1990 இல் 60 ஆயிரம் முதல் ஒரு இலட்சம் சிங்கள இளைஞர்களைக் கொன்றதும் இதே அரசு தான். இவ்வளவு யுத்த முனையில் கட்ட அல்ல. புவியைப் போன்ற படுகொலைகளே. இதே பரீனவாதம் தமிழ் மக்களுக்கு எதிராக நடத்திய படுகொலை, 20000 முதல் 40000 பரேகைக் காவுகொன்றது. இப்படி ஒரு கொலைகார பாசிசக் கும்பல், புவிய் பாசிசத்தை ஒழிப்பது என்று கிறுவதும், அதை ஆதரிப்பதும் புவியெதிர்ப்பு அரசியல் விபச சாரமாக உள்ளது.

உதாரணமாக அமதி சமாதான காலத்தில் (கடந்த ஒரு வருடத்துக்கு முன்னமாக) புவிகள் 300 முதல் 1000 பரேகைக் கொன்றனர் அல்லது கடத்திச் சின்றனர். இதன் பின்பான அமதியும் சமாதானமும் கொண்ட யுத்த சமூக காலத்தில், கடந்த ஒரு வருடத்தில் சிங்கள பரீனவாத பாசிசம் கடத்தி காணாமல் போனோர் தொகை 1000கும் மலோகும். மலோதலற்ற சமூகலில், இனம் காணப்பட்ட பரீனவாத பாசிசத்தால் கொல்லப்பட்டோர் எண்ணிக்கை ஆயிரத்துக்கும் மலோக உள்ளது. இதனை எல்லாம் இன்று பரீனவாதம் தான் செய்கின்றது. இதனை புவியெதிர்ப்புக் கும்பல் எதிர்ப்புதில்லை, மாறாக ஆதரிக்கின்றது. பாசிச ஒழிப்பின் நட்பு சக்தியின், இச்செயல்கள் தான் பாசிசத்தை ஒழிப்பதற்கான இவர்கள் முன் உள்ள ஓரே வழியாகும்.

புவியெதிர்ப்புக் கும்பலின் எந்த இணையம், அண்மைக் காலமாக நடக்கும் கடத்தல், மற்றும் கொலைக்காக அரசுக்குற்றம் சாட்டினர்? அரசின் கலிக் கும்பலாக திரியும் கருணா முதல் பலரும் நடத்தும் கொலைகள், ஆள் கடத்தல்கள் கப்பல் போன்றவற்றையார் சூட்டிக்காட்டி கண்பித்தனர்? இவர்கள் அதைக் கண்பிக்கவும், சூட்டிக்காட்டவும் மாட்டார்கள். இந்த பாசிச கொலைகார கும்பல்கள் நடத்தும் அரசியல் கொலை வெறியாட்டம், புவிய் பாசிசத்தை ஒழிக்கும் போராட்டத்தின் ஒரு அம்சமாக இவர்கள் முன் உள்ளது. இவர்கள் தான், இவர்களின் பாசிச ஒழிப்பில் துணை நிற்கும் சக்திகள் என்ற வகையில், அதனை பாதுகாப்பது இவர்களின் அரசில் சாரமாகும்.

Written by பி.இரயாகரன்

Saturday, 03 March 2007 19:35 - Last Updated Friday, 18 April 2008 21:10

பாலிப் பாசிசத் தை எப்படி ஊழிப்பது என்றால், இது போன்ற இனம் திரியாத பாலிகளை மட்டும், பாலிகளை கொல்லும் அரசையும் அதையொத்த கும்பல்களின் நடவடிக் கையை ஆதரிப்பதிலும் தான் இவர்களின் அரசியல் உள்ளது. இதனை விட மாற்றாக என்னதான், பாலிப் பாசிச ஊழிப்பு வலையைத் திட்டம் என்று இவர்களிடம் தனியாக உள்ளது?

பாலிப் பாசிச ஊழிப்பில் உங்களையே இந்த அரசியல் வழியை நாங்கள் அங்கீகரிப்பது கிடையாது. அதேபோல் பாலிக் கு பதில் மற்றொரு பாசிட்டுகள் வருவதையும் நாம் அங்கீகரிப்பதில்லை. இதனை பாலி ஆதரவாக அல்லது பாலி சார்புள்ளதாக காட்ட முன்வைத்து நகைப்புக் குரியது. கடந்த 25 வருடத்தில், 1980 முதலாகவே நாம் அல்லது நான் இந்த பாலிப் பாசிசத் தை தொடர்ச்சியாக விமர்சித்தவர்க்கு, யாரும் இது வரை விமர்சித்தது கிடையாது. இந்த விடையைத் தொடர்பாக 1990 க்கு பின் அண்ணளவாக 1000 கட்டுரைகளுக்க்குமேல் எழுதியுள்ளனே. முக்கிய அனதையே நடவடிக் கைகளையும் விமர்சித்ததுக்க்கு உள்ளாக் கியுள்ளோம். நாங்கள் உங்களையே போல் கனவூ கண்டு திடீர் ரெனெ எழுந்தவர்கள் அல்ல.

திடீர் கனவூ கண்டு எழுப்புவன் தான், மக்களை கண்டு கொள்வதில்லை. வாயில் வந்த மாதிரி உளறுவதே, இவர்களின் அரசியலாகும். இந்த அரசியல் உளறுலைப் பார்ப்போம் "இதன் மட்டும் நிரேபியாகவே பாலி எதிர்ப்பென்ற வகைக்குள் தங்களையே அடக்க வேண்டாம் என்றும் காரூகின்றார்கள். அப்படியானால் இவர்கள் யார்? பாலி எதிர்ப்புக்கும் பாலி ஆதரவாக்க்கும் இடையிலிருப்பதாகக் கிறும் இவர்கள் யார்? பாலி எதிர்ப்புக்கும் பாலி ஆதரவாக்க்கும் இடையில் என்ன இருப்பதாக இவர்கள் கிற முற்படுகின்றனர்? ஜனநாயகத்திற்கும் பாசிசத்திற்கும் நடவடிக் கை எந்தக் கருத்தோட்டத்தையே புகுத்த விளக்கின்றனர்?" ஏதோ புத்திசாலித்தனமாகவும், தரக்கமாக விவாதிப்பதாகவும் எண்ணிக் கொண்டு, இப்படி உளறு முடிகின்றது. சமீபத்தே பாசிசக் கோட்பாட்டை இதனைவிடவும் அழகாக யாரும் வகைக் கு முடியாது. இந்த பாசிசத் தை, இந்த மக்கள் விரோத நிலையை நாம் புரிந்து கொள்ள முன்வைவோம்.

Written by பி.இரயாகரன்

Saturday, 03 March 2007 19:35 - Last Updated Friday, 18 April 2008 21:10

"புலி எதிர்ப்புக்கும் புலி ஆதரவுக்கும் இடையில் என்ன இருப்பதாக" கேட்கின்றனர்? இதனை இப்படியும் கூறலாம். புலி எதிர்ப்புக்கும் சிங்களப் பேரினவாதத்துக்கும் இடையில் என்ன இருப்பதாக கருதுகின்றீர்கள்? உள்ளடக்க ரீதியாக இதைத் தான் வளரிப்படுத்துகின்றது. இந்தக் களே வியப்புபுலியும் கேட்கமுடியும், புலி எதிர்ப்பும் கேட்கமுடியும். பாவம் பரிதாபத்துக்குரியவர்கள். "புலி எதிர்ப்புக்கும் புலி ஆதரவுக்கும் இடையில் என்ன இருப்பதாக" கருதுகின்றனர் என்று கேட்பவர்கள், அங்கு மக்கள் இருக்கின்றனர் என்பதை இவர்கள் காண்பதில்லை.

புலி எப்படி மக்களுக்கு எதிராக இருக்கின்றது என்பதை முதலில் இவர்கள் காண்பதில்லை. அந்த வகையில் மக்களின் நலனை உயர்த்தத் தவறுவதன் மூலம், இவர்கள் மக்களுக்கு எதிராக இருக்கின்றனர். இதனால் இடையில் என்ன இருக்கின்றது என்று தரையாதது போல் கேட்கின்றனர். இடையில் மக்கள் இருக்கின்றனர் என்பதுவும், மக்களுக்கு காக்கப் போராடுவதையே நாங்கள் முன்னிலைப்படுத்துகிறோம்.

புலி ஆதரவு எப்படி மக்களுக்கு எதிராக இருக்கின்றதோ, அது போல் புலியெதிர்ப்பும் மக்களுக்கு எதிராக எதார்த்தத்தில் இருக்கின்றது. புலியெதிர்ப்பு மக்களுக்கு எந்த வகையில், எப்படி ஆதரவாக இருக்கின்றது என்பதைக் காட்டமுடியாது. அதனால் மக்கள் பிரச்சனையை அவர்கள் விவாதிக்க மாட்டார்கள். அதே புலி அரசியல், புலிக் கொள்கை, புலிக் கோட்பாடுகள், இதை விட வேறு எதுவும் இவர்களிடம் கிடையாது. இதை மலேயம் விளங்கிக் கொள்ள, புலியெதிர்ப்பு என்பது, புலிக் கு எதிரான அனைத்துமும் சார்ந்து நிறைவேற்றுகின்றது. ஏகாதிபத்தியம் முதல் இலங்கைப் பேரினவாதம் வரையான அவர்களின் அரசியல் பொருளாதார பாசிச சமூக பாட்டை ஆதரிப்பதும், அதை நியாயப்படுத்துவதும், அதற்கு மண்டியிடும் வாலாடும் தான் புலியெதிர்ப்பு. இதற்கும் மக்களும் என்ன தொடர்பு?

மக்கள் நலனை முன்வைப்பதே எங்கள் கருத்துக்கள். இவ்விரண்டுக்கும் எதிராக உள்ளது. மக்கள் நலன் என்னவென்று சில மக்கள் விரோத புல்லுருவிகள்

Written by பி.இரயாகரன்

Saturday, 03 March 2007 19:35 - Last Updated Friday, 18 April 2008 21:10

ஆச்சரியமாகவும், அதே நேரம் இது ஒரு அதிசயமானதாகவும் கடைக்கின்றனர். மக்கள் நலன் என்பது என்ன? நான் எழுதிவரும் மற்றொரு கட்டுரையான, கருணா எப்படி மக்கள் விரோதி என்ற கட்டுரை, அதை தனியாக ஆராய்கின்றது. அப்போது அங்கு அதை அம்பலப்படுத்துவோம்.

"பாசிசத்தை நிர்மூலமல்லவா செய்யவேண்டும்." என்ற உங்கள் வாதத்தை எடுத்தால், ஏன் ஏதற்கு நிர்மூலம் செய்யவேண்டும்? இந்த கேள்விகளான பதிலை நீங்கள் தர முடியாது. புலிப் பாசிசத்தை எதிர்கொள்வது என்பது, உங்கள் வீட்டுச் சொத்தல்ல. புலிப்பாசிசம் தமிழ் மக்களின் வாழ்வை அழிக்கின்றது. அது எப்படி அழிக்கின்றது. தமிழ் மக்களின் அரசியல் பொருளாதாரம் என அனைத்தையும் அழிக்கின்றது. இந்த வகையில் இந்த பாசிசத்தை எதிர்கொள்வது என்பது, மக்களின் வாழ்வாகான அடிப்படையாகும். பாசிசத்தை மக்கள் தான் எதிர்கொள்ள முடியும். தனிமனிதர்கள் இதில் ஒரு அங்கமே ஒழிய, இதற்கு வளையில் மற்றொரு பாசிட்டுகளான சேர்ந்து இதனை களையப் போவதாக கருவதும், கட்டுரைகளை எழுதுவதும் மக்களுக்கு எதிரான ஒரு பாசிச எதிர்ப்புரட்சிதான்.

மக்களை விட்டுவிட்டு, மக்களை அவர்களின் வாழ்வு சார்ந்த விடயங்கள் மீது அணிதிரட்ட முயலாது, எப்படிதான் இந்த புலியெதிர்ப்புக் கும்பல் பாசிசத்தை ஒழிக்க முடியும். உண்மையில் மற்றொரு பாசிட்டுகளின் விபச்சாரத்துக்கு பாய்தான் விரிக்க முடியும். கருணா என்ற பாசிச கும்பலுக்கும், ஜே.வி.பியின் இனவாதத்துக்கும், இது போன்ற மக்கள் விரோத செயல்கள் அனைத்துக்கும், அதாவது புலிகள் அல்லாத அனைத்துக்கும் மக்கள் அல்லாத அனைத்துக்கும் பாய் விரித்து விபச்சாரம் செய்வதை தான், பாசிச ஒழிப்பாக, ஜனநாயக கருவாக, மாற்றுக் கருத்துக்காட்ட முன்கின்றனர். மக்களுக்கு இதற்கு வளையில் எதையும் இவர்கள் சொல்ல இருப்பதில்லை. இதனால் நாங்கள் தனித்துவமாக மக்கள் வாழ்வியல் பிரச்சனையை முன்வைக்கின்றோம்.

எமது பாசிச ஒழிப்பு என்பது, மக்களின் அன்றாட வாழ்வியல் பிரச்சனை ஊடாக அதனை

Written by பி.இரயாகரன்

Saturday, 03 March 2007 19:35 - Last Updated Friday, 18 April 2008 21:10

களவைதலை முன் வகைக்கின்றது. இந்த பாசிச ஒழிப்பு என்பது புலிப் பாசிசத்தை மட்டுமல்ல, அதற்குப் பதிலீடாக வர முனையும் புலியெதிர்ப்பு பாசிசத்தையும் ஒழிப்பதையும் கோருகின்றது.

"ஜனநாயகத்திற்கும் பாசிசத்திற்கும் நடுவில் எந்தக்கருத்தோட்டத்தை புகுத்த விளக்கின்றனர்?" இது ஒரு நல்ல எழுப்பான தர்க்கம் தான். ஜனநாயகம் என்றால் என்ன? பாசிசம் என்றால் என்ன? என்ற கேள்வி இங்கு அடிப்படையாகும். பாசிசம் என்பதை வளையப்படியான ஒடுக்குமுறையைக் குறித்து மட்டும் காண்பது, அரசியல் திரியாத அப்பாவித்தனமாகும். மக்களை அடக்கியாள பாசிசம் ஏன் எதற்கு ஒரு ஆளும் வரக்கூடாதுக்கு அவசியமாகின்றதோ, அதேபோல் இந்த "ஜனநாயகம்" ஆளும் வரக்கூடாதுக்கு தவேப்படுகின்றது.

"ஜனநாயகம்" ஒரு சமூக அமைப்பில் இருப்பதாக கருதும் போது, அங்கு "ஜனநாயகம்" மறுக்கப்படவதாகவே அர்த்தம். அனைவருக்கும் "ஜனநாயகம்" இருந்தால், ஜனநாயகம் என்ற சொல் அர்த்தமிழந்து விடும். அதாவது "ஜனநாயகவாதி", "ஜனநாயக அரசு" என்று கருவது பதைதியக்கார செயலாகிவிடும். "ஜனநாயகம்" மறுக்கப்படும் போது தான், "ஜனநாயகம்" இருப்பதாக பீற்றப்படுகின்றது. உண்மையில் "ஜனநாயகத்தை" அனைவருக்கும் மறுத்தல் தான் "ஜனநாயகம்" எனப்படுகின்றது. "ஜனநாயகம்" மீ தான் நரூக்கடி தான் பாசிசமாக மாறுகின்றது. "ஜனநாயகத்தை" பாதுகாப்பதாக கருகிகொண்டு அதை மறுக்கும் சமூக அமைப்பின் நரூக்கடிதான் பாசிசம். பாலியான "ஜனநாயகத்தை" கொண்டு மக்களை சூரண்டி ஆளமுடியாது என்ற நிலையில் தான், பாசிசமாக வளையப்படுகின்றது.

பாசிசம், "ஜனநாயகம்" பற்றி ஒரு தளையான உண்மை இது. இந்த இடத்தில் புலியெதிர்ப்புக்கும் பல் "ஜனநாயகத்தை" கொண்டுள்ளதா எனின் அதுவும் கிடையாது. அதுவும் பாசிசம் தான். புலியை பாசிசமாக இருப்பதாக கருகிகொண்ட, மற்றொரு பாசிசக்கும் பல் தான் புலியெதிர்ப்பு. புலியின் மக்கள் விரோத அரசியலையும், அதன் பொருளாதார கொள்கையையும் விமர்சிக்காது அதை

Written by பி.இரயாகரன்

Saturday, 03 March 2007 19:35 - Last Updated Friday, 18 April 2008 21:10

முன்னடெடுக்கும யாரும், பாசிசத்தின் எடுபிடிகள் தான். புலியின் அதே கொள்கையைக் கொண்ட கும்பல் தான் புலியெதிர்ப்பும். புலிபாசிசத்தின் அனதைத்துக்கும் தோற்றுவாயாக இருப்பது, அதன் அரசியல் பொருளாதார கொள்கை தான். இதையே கொண்டுள்ள மற்றவர்களுக்கு அதிகாரம் இல்லாமலையால், அவர்களின் பாசிசம் அப்பட்டமாக வெளிப்படுவதில்லை. ஆனால் கருணா கும்பல் முதல் இந்தியாவின் கபலிப்படையாக இயங்கிய ஈ.என்.பி.எல்.எல், ஈ.பி.ஆர்.எல்.எப் முதல் பலரும் இதை ஏற்கனவே நிறுவியவர்கள். மக்களின் அன்றாட வாழ்வியல் போராட்டத்தில் இணங்கி நிற்காத யாரும், ஆயுதத்தை ஏந்தும் போது அவர்கள் பாசிட்களாக இருப்பது அதன் சிறப்பு பண்பாகும்.

"தாங்கள் மாதிரிம்தான் ஏதோ அங்கீகாரம் பெற்ற "இடது" என்கின்ற நினைப்புடன்" என்ற வாதம், உள்ளடக்கத்தில் எம்மீது அதை ஏற்றுக்கொள்கின்றது. நாங்கள் விளக்கம் தரவேண்டிய அவசியம் கிடையாது. "இடது" குற்றத்தைபட்சம் ஏகாதிபத்திய மற்றும் அரசை எதிர்ப்பதை அடிப்படையாக கொண்டு, மக்களை சார்ந்து நிற்க முயல்தலாகும். இதனைக் கொண்டிராத யாரும், தம்மனை இடது என்று கருத முன்வைத்து, கருதுவதும் மக்களின் மதுகில் குத்தும் கயவாளிப் பயல்களின் இழிந்த நடத்தையாகும்.

"புலிகளை திருத்த வேண்டாமென்று கருதும் இவர்கள்," என்கின்றனர். நாங்கள் உங்களனைப் போன்ற சீர்திருத்த வாதிகள் அல்ல. மாறாக புரட்சியாளர்கள், அதாவது கம்யூனிஸ்ட்கள். இந்த அமனைபினை முழுவதையும் மாற்றி அமைக்க விரும்புவர்கள். இதில் புலிகள் என்ன, யாராக இருந்தாலும், அனதைத்து மக்கள் விரோதக் கருத்துகளையும் மறுப்பவர்கள். மக்கள் அதிகாரம், அதாவது உழைப்பவனுக்கு தான் அதிகாரம் என்ற அடிப்படையில், அனதைத்து சமீகக் கொடும்மைகளையும் மறுப்பவர்கள்.

புலிகள் திருந்த வேண்டாம் என்று நாம் தவம் இருப்பதில்லை. உங்களனைப் போல் புலிகள் அல்லாத பன்றிகளுக்கு நாய்களைப் போல் வாலகைக் குழைப்பவர்கள் அல்ல. நாங்கள் புலிகளை விமர்சனம் செய்கின்ற போது, அந்த அமனைபில் இணைந்துள்ள,

Written by பி.இரயாகரன்

Saturday, 03 March 2007 19:35 - Last Updated Friday, 18 April 2008 21:10

புலிகளை திருத்தவகை இதகை முன்வகைப்தாக நீங்கள் கஹுவதும் கருதுவதும், உள்ளடகத்தில் மக்கள் மீ தும் சமீக உறுப்புகள் மீ தான் உங்கள் நம்பிக்ககையீ நத்தில் இருந்தும் பிறப்பதாகும். இன்று பாசிச ஒழிப்பின் பெயரில் பரேனவாதம், கட்டத்திசு சிலைவதையும் ககொன்று பரோடுவதையும் கண்டும் காணாதது ஆதரிககின்ற நீங்கள், புலியில் 20000 உறுப்பினர்களை ககொன்று ஒழிக்கும் பாசிச ஒழிப்பகையகை மறமைகமாக முன்வகைக்கின்றீர்கள். 20000 புலிகள் இறக்கவணேடும் என்றால், குறகைந்தபட்சம் ஒரு இலட்சம் தமிழ் மக்கள் இறக்கவணேடும். இதது உங்கள் பாசிச ஒழிப்பு வழி. நாங்கள் பாசிச ஒழிப்பில் புலி உறுப்பினர்களை அரசியல் ரீதியாக தகெளிவுபடுத்தி வனென்று எடுத்துதல் என்ற வழியில், மக்களை அதிகாரத்துக்காக பரோடுவதன் மலம், தமது கழந்தகைகளை பாசிசத்துக்கு எதிராக பரோடுவகைப்தன் மலம் தான் பாசிசத்தகை ஒழிக்கமுடியும்.

உங்களகைப்பரோல் மக்களின் எதிரிகளான அரசிடமகோ, அன்னிய சக்திகளிடமகோ பாசிச ஒழிப்பகை நாங்கள் முன்வகைப்பவர்கள் அல்ல. சமீக இயக்கத்தின் அனகைத்துப்பரோக்குகளையும் விமர்சிப்பதன் மலம், அதில் சமீகத்தகை சிந்திக்கவகைப்தன் மலம், நடமைகைப்பரோட்டத்துக்கு வழிகாட்டுகின்றோம்.

உங்களகைப்பரோல் மக்களின் எதிரிகளான அரசிடமகோ, அன்னிய சக்திகளிடமகோ பாசிச ஒழிப்பகை நாங்கள் முன்வகைப்பவர்கள் அல்ல. சமீக இயக்கத்தின் அனகைத்துப்பரோக்குகளையும் விமர்சிப்பதன் மலம், அதில் சமீகத்தகை சிந்திக்கவகைப்தன் மலம், நடமைகைப்பரோட்டத்துக்கு வழிகாட்டுகின்றோம்.

Written by பி.இரயாகரன்

Saturday, 03 March 2007 19:35 - Last Updated Friday, 18 April 2008 21:10

"புலிகளையென்று முழுதூக்க அழிப்பது என்பது தமிழ் தத்சேய விடுதலையைப் போராட்டத்தை மூன்றுமுழுதூக்க அழிப்பதாகிவிடும்.." என்ற வாதம், இதன் முன்பின் பகுதியை வட்டிவிட்டு எடுத்துக்காட்டுவதாகும். புலிகளையென்று அழிப்பது என்பது, பரீனவாதத்தை அழிப்பதுடன் தொடர்புடையது. ஒன்றை மட்டும் அழித்தல் என்பது, நடமுறையில் சாதாரணமாக இவ்விரண்டும் ஒன்றை ஒன்று சார்ந்து வாழ்கின்றது. இரண்டையும் அழிக்காது, ஒன்றை மட்டும் அழித்தல் என்பது, புலிமற்றும் புலியெதிர்ப்பின் அரசியலாக உள்ளது. புலி பரீனவாதத்தை அழிப்பதைப் பற்றி மட்டும் பசுகின்றது. புலியெதிர்ப்பு புலியை அழிப்பதைப் பற்றி மட்டும் பசுகின்றது. இவர்கள் பசே மறுப்பது, மக்களின் நலன்களாகக் கு எதிரான அனாதையை அழிப்பதைப் பற்றி. நாங்கள் இரண்டையும் பற்றியும், மக்களாகக் கு எதிரான அனாதையை அழிப்பது பற்றி பசுகின்றோம்.

சரி இங்கு புலியை மட்டும் அழித்தல் என்பதில் கட்ட, தமிழ் பசும் மக்களின் பிரச்சனையை கையிலெடுக்காது, அதை மறுத்து நிறைவு என்பது புலியெதிர்ப்பு அரசியல் சாரமாகும். பரீனவாதத்தை அழித்தலையென்னெடுக்காது, அந்த அரசியல் உள்ளடக்கத்தில் தமிழ் மக்களின் நியாயமான கோரிக்கையை மறுத்து மதுகில்குத்துவதாகும். இந்த வகையில் தமிழ் மக்களின் நியாயமான விடுதலையைப் போராட்டத்தை அழித்தலாகும். புலிகள் அழிகின்ற போது, அந்த இடத்தில் தமிழ் மக்களின் நியாயமான போராட்டத்தை மன்னெடுக்காதிரும்புதன் மட்டும், மக்கள் அதிகாரத்துக்கான போராட்டத்தை மன்னெடுக்காத நிலையில், தமிழ் மக்களின் விடுதலையைப் போராட்டத்தை மூறாக அழித்தலாகும். இதையெதிர்ப்பு சயெ்கின்றது. மக்கள் மலே புலிக் குப் பதிலாக புதிய ஓடுக்குமுறையை உருவாக்குகின்ற அரசியல் சயெலையெதிர்ப்பு சயெ்கின்றது.

இதையெதிர்ப்புதும் நீங்கள் "தமிழ் தத்சேயத்தின் மீதான அளவற்ற காதலால் (தீ விர தத்சேய வாதம்)" என்றால், அதையெதிர்ப்பு மறுப்புகள் அல்ல. புலிகள் தத்சேயத்தை என்றும் மன்னெடுக்கு கிடையாது. உங்களையென்போல், மற்றைய இயக்கங்களும் அதையென்னெடுக்கு கிடையாது. தத்சேயவாதம் என்பது தமிழ் தத்சேயமாக இருந்தாலும் சரி, இலங்கையெதிர்ப்பு தத்சேயமாக இருந்தாலும் சரி, உள்ளடக்கத்தில் அது ஏகாதிபத்தியத்தை எதிர்ப்பதை அடிப்படையாகக் கொண்டது. அதற்கு ஆதரவான சக்திகளையெதிர்ப்பதாக உள்ளது. இந்த வகையில் அந்த தத்சேயத்தை நாம் மன்ன வையெதிர்ப்பு தீ விரமானவர்கள் தான். இதையெதிர்ப்பு மூத்திரையெதிர்ப்பு, அப்படி இட்டுக்கட்டுவது, உங்களாகக் கு உரிய அரசியல் இழிதனமாகும்.

Written by பி.இரயாகரன்

Saturday, 03 March 2007 19:35 - Last Updated Friday, 18 April 2008 21:10

புலிப் பாசிசம் தசீயத்தின் எந்த சமீக கஹயையும் ககொண்டு இருக்கவில்லை. அதபேலால் புலியதெிர்ப்பு கும் பலிடமும் அது கிடயயாது. அதாவது மக்களின் நலன் சாரந்த கஹுகள் எதுவும் கிடயயாது. அதபேலால் இந்த இரண்டு கும் பலிடமும், மூரணற்ற ஜனநாயக பண்பும், அந்த அரசியலும் கஹிட கிடயயாது. மாறாக ஏகாதிபத்திய சார்பு நிலயயே இவர்களின் அரசியலாக உள்ளது. தூரதிஸ்ட்டவசமாக இந்த ஏகாதிபத்திய கும் பல்களாடன், நாம் அரசியல் வாதம் நடத்த வணே டியளவாக்கூ, சமீக நலன் சாரந்த அறிவாத் தளத்தில் அரசியல் தரம் தாழ்ந்து வீழ்ந்து மண்டியிடட்டு கிடக்கின்றது.

இவர்கள் எடுத்துக் காட்டும் மற்றொரு வாதம் "மக்கள் நலன், மக்கள் நலன்" எனக் கஹிவிட்டு, முழு இலங்கை மக்களினதும் விரோத இயக்கமான வலேப்பிள்ளை பிரபாகரனை தலமையாகக் ககொண்ட புலிகளின் பிடிகளிலிருந்து மக்களை விடுவிக் கப்பலோரடும் ஜனநாயக சக்திகளைப் பார்த்து புலியதெிர்ப்பென்றும், இன்னும் சலால்லப்பலோனால் ஆதாரங்கள் எதுமில்லாமல் இலங்கை அரசு ஆதரவென்றும் பலயக் கதகைகள் புனகைகின்றார்கள்." புலியதெிர்ப்பு கும் பல "பிரபாகரனை தலமையாகக் ககொண்ட புலிகளின் பிடிகளிலிருந்து மக்களை விடுவிக் கப்பலோரடும் ஜனநாயக சக்திகளைப் பார்த்து" என்று தமக்கூத் தாமடே உருவாக்கிக் ககொண்ட, கஹ்பனயில் இதகைக் கட்டமகை கின்றனர். புலியதெிர்ப்பு அணி மக்கள் நலன் ககொண்ட சக்தியாக தம்மகைக் கஹிக் ககொள்வது வலேக்கயானது. புலியைப் பலோன்ற அதே அரசியலகைக் ககொண்டதும், பல இழந்ததுமான கிழட்டுப் புலிகள். அதே புலி அதிகாரத்தூக்காக அலகைகின்ற மக்கள் விரோதிகளே, இந்த புலியதெிர்ப்புக் கும் பல. "மக்களை விடுவிக் கப்பலோரடும் ஜனநாயக சக்திகளைப் பார்த்து" என்கின்றனர். எப்பிட என்கின்றீர்களா? ஏகாதிபத்தியத்தினதும், பரேனவாதத்தினதும் காலகளை நக்கி மக்களை விடுவிக் கப்பலோகின்றர்களாம்.

நாங்கள் இதற்கு எதிரானவர்கள். ஓடூக் கப்பட்ட எந்த மக்கள் நலனை முன்னகைக் கும் யாராடனும், அதில் எமக்கு மூரண பாடூகள் இருந்தாலும், அதை அங்கீ கரிக் கத்த யாராகவூள்ளலாம். மக்கள் நலன் என்ன என்று ஏகாதிபத்தியம் கஹுவதகை கவ்விக் ககொண்டு கூலகைக் கும், எந்த நாய்களாடனும் சமரசம் சயெதுககொள்ள நாம் தயாராகவில்லை. மக்களின் எதிரிகள்தான், புலியதெிர்ப்பின் பின் உள்ள ஏகாதிபத்திய வலேட்டை நாய்கள். மக்களின் எதிரிகளாடன் கஹ்பிக் கும் மாளம் அடிக் கும் நீங்கள், எப்பிட மக்கள் நலனூக் காக பலோரடமுடியும்? ஏகாதிபத்தியம் மக்கள் நலன் ககொண்ட ஓன்றா என்ற களே விகளூக் கும் மூதலில் பதிலளியுங்கள். எல்லாவற்றயையும் புலியாக

Written by பி.இரயாகரன்

Saturday, 03 March 2007 19:35 - Last Updated Friday, 18 April 2008 21:10

பார்த்து, அதற்குள் அனாதை தையும் வகைப்படுத்துவது தான், உங்களது இழிந்து கந்தலாகிப் போன அரசியல். தமிழ் மக்களின் போராட்டம் வறோ, பாலிகளினது போராட்டம் வறோ என பதனை இனம் பிரிக்க முடியாத பாலியதிர்ப்புக் கும்பல் எப்படித் தான் மக்களாக் காக போராட்டமும். பாலிக் கு எதிராக மக்களின் போராட்டத்தை முன்னெடுக்காத வரை, ஜனநாயகத்தின் கடைநீர்த்தெடுத்த எதிரிகள் தான் பாலிஎதிர்ப்புக் கும்பலும்.

அடுத்த இந்தக் கும்பல் கண்டுபிடிக்கின்றது "ஆதாரங்கள் ஏதும் இல்லாமல் இலங்கை அரசு ஆதரவென்றும் பொய்க் கதைகள் புனுகின்றார்கள்." ஆதாரம் உங்கள் கருத்துக்கள், சயல்கள், உங்கள் அரசியல் நடவடிக்கைகள் தான். பாசிச ஒழிப்பில் ஈடுபடுவதாகக் கூறும் இலங்கை அரசு மற்றும் ஏகாதிபத்தியத்தின் பின்னால், நீங்கள் அணிகட்டி நிற்பது மட்டும் போதுமானது. அவர்களின் கருத்தை முன்னிலைப்படுத்தி, அது சார்ந்த சயல் பாடுகளில் ஈடுபடுவது போதுமானது. உங்களுக்கும் அவர்களுக்கும் ஏதாவது நேரடி தொடர்புகள் உண்டா என்பது, இங்கு இரண்டாம் படசமானது. உங்கள் கருத்துத்தளம், பாசிச ஒழிப்பை முன் வகைக்கும் உங்கள் வழிமுறை மட்டும் போதுமானது. மக்களை அணிதிரட்டி, அவர்களின் அதிகாரத்துக்காக போராடாத அரசியல் சயல் பாடுகள் உங்களையும் உங்கள் கும்பலையும் இனம் காட்டிவிடுகின்றது.

"இந்த மக்கள் நலன் அதிகாரிகள் வறும் கும்பல் வாதிகள். பாலிகள் தொடர்பாகவும் இலங்கையிலுள்ள தேசிய இனங்களின் பிரச்சனை தொடர்பாகவும் சரியான நிலைப்பாடு எடுக்கத் தெரியாதவர்கள்." நல்ல வகையான வாதம். கும்பல் வாதிகள் என்பது, உங்கள் பார்வையில் சரியானதே. அதைக் கும்பல்குகின்றோம்? பாலியதிர்ப்பின் பெயரில் மக்கள் விரோத சயல் பாடுகளை விமர்சித்து அதை சிந்திக்கத் துண்டுவதன் மட்டும், பிற்போக்குத் தளங்கள் நொருங்குகுகின்றது. இதன் எதிர்வினதை இப்படி கூற வகைக்கின்றது. பாலியதிர்ப்பின் பெயரில் கட்டப்படும் பொய்யை, அதன் மக்கள் விரோத கற்றுகளை அம்பலப்படுத்தும் எமது சரியான நிலையைத் தான் இவர்கள் "வறும் கும்பல் வாதிகள்" என்று கூறுவதால், எமது சரியான நிலை தெளிவுபடுகுகின்றது.

Written by பி.இரயாகரன்
 Saturday, 03 March 2007 19:35 - Last Updated Friday, 18 April 2008 21:10

"இலங்கையிலுள்ள தசீய இனங்களின் பிரச்சனை தொடர்பாகவும் சரியான நிலைப்பாட்டு எடுக்கத் தவிரியாதவர்கள்." என்கின்றனர். இதில் புவியதிர்்ப்பு நிலைப்பாட்டை நீங்கள் மூதல் வயதுங்கள். யார் தனிவான நிலைப்பாட்டை எடுக்காதவர்கள் என்பது தனிவாகும். எமது நிலைப்பாட்டு தனிவானது. இது எமது எழுத்து மூக்க சிறிந்து காணப்படுகின்றது. உங்களபைப் போல் இதனை வறும் வார்த்தையில் அலட்டி, மக்களின் மூதுகில் குத்தி, காலத்துக்கும் நேரத்துக்கும் ஏற்ப அரசியல் பிழைப்பை நடத்துபவர்கள் அல்ல.

"இப்போது பாசிஸம் என்ற தடையை அகற்றாமல் இலங்கையிலுள்ள தசீய இனங்களின் பிரச்சனை மூற்றும்முதாக தீர்க்க முடியாது என்ற நிலைக்கு நாங்கள் வந்தடைந்துள்ளோம் என்பது யதார்த்தம்." பாசிச தடையை மட்டுமல்ல, பரீனவாத தடையை அகற்றாமல் தசீய இனப்பிரச்சனையை தீர்க்க முடியாது. இரண்டும் ஒன்றுடன் ஒன்று தொடர்பு கொண்டது. ஒன்றையொன்று சார்ந்து, ஒன்றில் மற்றொன்று தங்கி செயல்படக்கின்றது. பரீனவாதமே மற்றொரு பாசிசம் தான். புவியதிர்்ப்பு அதனை இல்லையென்பது அதன் அரசியலாகும். இலங்கையில் அதிகாரத்தில் பிரதானமாக இரண்டு பாசிச சக்திகள் உள்ளனர். ஒன்று அரசு, மற்றொன்று பூலி. அரசுக்கு பின்னால் பல சிறிய குட்டி பாசிசப் பூலிகள் உள்ளனர். அதிகாரப் பிரிவுகளாக இரண்டு பாசிசக் கூறுகளும், அதனைவிட கருத்துத் தளத்தில் பாசிசக் கூறுகளும், பூலி, புவியதிர்்ப்புப் பரீனவாதம் என்று பூலுத்துக்கிடக்கின்றது. இவை அனைத்தையும் ஒழிக்காது, தசீய இனப்பிரச்சனையை மூற்றும்முதாக தீர்க்க முடியாது. இதற்கு எதிரான போராட்டத்தை மூறப்பது, பாசிசத்தை பாதுகாப்பது தான்.

கொல்லப்பாற்றாமல் பாசிசத்தை பாதுகாக்கும் வகையில் "இலங்கையிலுள்ள தசீய இனங்களின் பிரச்சனையை தீர்ப்பதற்கான ஓரளவிற்கேனும் சாதகமான சமீபழலையே ஏற்படுத்துங்கள். தன்னிலங்கையில் ஏற்பட்டதுள்ள இச்சாதகமான சமீபழலை, இலங்கையிலுள்ள தசீய இனங்கள் நுகர் முடியாமல் இருப்பதற்கும் பூலிகளே காரணம்." என்கின்றனர்.

Written by பி.இரயாகரன்

Saturday, 03 March 2007 19:35 - Last Updated Friday, 18 April 2008 21:10

மக்களனை ஏமாற்றுகின்ற, அதே நேரம் மோசடி செய்கின்ற ஒரு அரசியல் வாதம். பரீனவாத நிலையை தக்கவைக்க, முன்வகைகின்ற காதரக்கமான தரக்கவாதம். புலிகள் இதற்கு தடயாக இருப்பதாக கறுவது கடநைத் தடுத் த பரீனவாத மோசடி. புலிகளுக்கு வளியில், ஏன் அந்த பாசிச பரீனவாதக் கும் பலால் தமிழ் மக்களுக்கு ஒரு தீர்வை, ஒரு தலபைப் பட சமாக முன்வகைக் கமுடியாது யாரை ஏமாற்றுகின்றீர்கள்! உங்களுடைய விசுவாசமான நக்கிப் பிழைப்புக்கு ஏற்பகதை சொல்வது, மிக மோசடித்தனமானது. தமிழ் மக்களுக்கு வளியில், அவர்களுக்கு எதிராக எத்தனையோ ஓடுக் கும்புகளை ஒருதலபைப் பட சமாக பரீனவாத அரசு கொண்டுவந்துள்ளது இன்று தமிழ் மக்களுக்கு நியாயமான ஒரு தீர்வை முன்வகைப்பதை புலிகள் எப்படி தடுக்க முடியும். உங்களைப் போன்ற புல்லுருவிகள் வாழ்வதற்காக, இதையும் புலிகளின் பெயரில் சொல்லி நாயாக நக்குகின்றீர்கள் அவ்வளவு தான்.

"எந்தவொரு சமீகத்திலும் பிரதானமாக நிலவும் ஒரு கருத்தோட்டத்திற்கு எதிராக ஒன்று அல்லது ஒன்றுக்கு மறேபட்ட கருத்தோட்டங்களும், அவ்வாறான பலவறே வகைபட்ட கருத்தோட்டங்களை சீர்த்திக்கிப்பார்க்கும் மலேும் பல கருத்தோட்டங்கள் நிலவுவது சர்வசாதாரணமானதே. ஆனால் தமிழ் சமீகத்தில் பிரதானமாக புலி எதிர்ப்பு, புலி ஆதரவனை இரண்டு பிரதான கருத்தோட்டங்கள்தான் நிலவுவதாக இந்த மினறாம் பாதயாளர்களுக்குத் தெரிகின்றது. புலி எதிர்ப்பு, புலி ஆதரவு என்ற இரண்டயையும் நிராகரித்து தமது மினறாம் பாதயை கவனத்திற்கொள்ளுமாறு, அவரவர்கள் தம் பாணியில் வண்டுகளே விடக்கின்றார்கள். மினறாம் பாதயை நிராகரிக்கும் நாலாம் பாதயையும், நாலாம் பாதயை நிராகரிக்கும் மலேும் பல நிறு, ஆயிரம் கருத்தோட்டங்களினிடாகவே சரியான கருத்தனைபதை நாம் வந்தடயை முடியும் என்பதை இந்த சித்தம் கலங்கியவர்கள் மறந்து விடுகின்றனர்." இந்த உங்களுடைய வாதம் உங்களுக்கு எதிராகவே மாறுகின்றது. எம்மை புலியனற்று மூத்திரைகூத்தி செயல்படும் உங்கள் அரசியல், இதை மறுபடியும் உங்களுக்கு எதிராக நிறுவுகின்றது. புலி, புலியதிர்ப்பு என்ற போக்கு, சில அடிப்படகைக் கோட்பாடுகளைக் கொண்டுவரயைறுக்கப்பட்டது. நாம் மினறாவது பாதை இதற்கு வளியில் வகைக் கும் பொது, நாலாவது பாதயையும் அதற்கு மறேபட்ட பாதயையும் நாம் மறுக்கவில்லயை! வரக்கங்கள் பலவாக உள்ள சமீக அமைப்பில், சமீக மூரண்பாடுகள் பலவாக உள்ள அமைப்பில், பலவறே கருத்துகளும், அமைப்புகளும் நிலவுவது இயல்பானது. இதில் எந்த சந்தகேமும் எமக்கு கிடயாதது. ஆனால் புலி, புலியதிர்ப்பு என்ற இரண்டு பாதயையும் மக்களுக்கு எதிரான அரசியலகைக் கொண்டது என்பதும், அதுவே ஆதிகம் பெற்று மக்களுக்கு எதிராக உள்ளது என்பதும் சந்தகேத்துக்கு இடமறறது.

Written by பி.இரயாகரன்

Saturday, 03 March 2007 19:35 - Last Updated Friday, 18 April 2008 21:10

"தனோ இணையத்தளத்தின் அபர் தமான வளர்ச்சியையும் கடந்த ஆறு வருட காலத்தில் தமிழ் சமீகத்தில் ஏற்படுத்தியுள்ளதாகத் தினையையும் பொறுத்துக்கொள்ள முடியாதவர்கள் தொடர்ச்சியாக தனோ மீது அவதூறுகளையும் வசகையையும் பொழிந்து வருகின்றனர். பாலிகளிலிருந்து பாலி அல்லாதவர்களின் தங்களையே கற்றிக்கொள்பவர்கள் வரைய அவதூறுகளையும் வசகையையும் பொழிவதில் முன்னிற்கின்றார்கள். தனோ யை வம்புக்கிழுத்து ஜனநாயகக் குரலினை மழுங்கடிக்கும் திட்ட அட்டவணையையே கொண்டவர்களின் சமீக்ச்சிகளக்கூ தனோ ஓரூபதோமும் பலியாகாதது. தனோ யைப்போன்றே, தனோ யின் பல இலட்சம் வாசகர்களும் பண்பாடற்றவர்களின் கச்சல்களையே எளிதில் அசட்டையெடுத்துவிடுகின்றார்கள். தனோ யில் வளையாகும் கருத்துக்களக்கூ விமர்சனப்பண்புடன் திரிவிக்கப்படும் எதிர்வினையக்கூ மாத் திரமதே தனோ பதிலளிக்க கடமையேபட்டதுள்ளது. திரும்பத்திரும்ப ஓரே விடயத்தையே வளையே வசனங்களில் கற்றுவது, சும்மா கற்றுக்குவதுபோன்று எழுத்துவது, திட்ட எழுத்துக்கள் போன்றவற்றுக்கூ தனோ ஓரூபதோமும் மதிப்பளியாதது." இதுவும் உங்களக்கூ எதிராக மாறுகின்றது. பாலியும் இதையே தானே கற்றுகின்றது. பாலி இணையங்களும் இலட்சக்கணக்கான வாசகர்களும் உண்டு. இதில் இருந்து நீங்கள் எப்படி தர்க்கரி தியாக வறூபுகின்றீர்கள். மக்களையே மந்தையளக்க, அடிப்படையே வாழ்வையே சாராதது உணர்வற்ற சமீமறிகளக்க மாற்றி, அவர்கள் மீது சலையக்கூ சலையத்தி இணையத்தையே நடத்துவது, பாலி மற்றும் பாலியத்திரப்பின அரசியலையளக்கது. பாலியையே திட்டவது, பாலி அல்லாதவர்களையே திட்டவது இந்த இணையங்களின் அரசியலையே உள்ளது.

இவர்கள் கற்றுவது போல் "தமிழ் மக்களக்கூ வறூமனதே இலங்கையே அரசியல் நிலையங்கள் தொடர்பான செய்திகளையே வளையிடுவது எனப்பதற்கும் அப்பால் இலங்கையே அரசியல் பிரச்சனையே த்தொடர்பாக ஆழமான கருத்துக்களையும் கொண்டசலைய வணையெனையிலும் தனோ முனையேபையே செயற்பட்டது வறூகின்றது. இலங்கையிலிருந்து பாலம்பயெர் சமீகம் வரைய மாற்றுக்கருத்துக்க்கொண்ட அனையேவறூக்கூமதே தனோ களம் அமையேத்துக்க்கொடுத்ததுள்ளது." இப்படி கற்றும் இவர்கள், என்ன அரசியலையே மாற்றையே முனையேகின்றனர். பாலிகளின் அரசியலையே விமர்சியப்பது கிடையாதது. பாலிகளின் அரசியலையே ஓதப்பாலியத்திரப்ப அரசியல், எதையும் களே விக்குள்ளக்கி விமர்சியப்பது கிடையாதது. பாலியத்திரப்ப அரசியலையே முனையிலையேபட்டதுக்கின்றது. பாலியத்திரப்ப அரசியல் எது, அதையேல்லாதது ஏது எனப்பதையே இவர்கள் முனையே களே வியாக எழுப்புவோமையின், இவர்களின் பச்சி மொழுகிய அலட்டல் அம்பலமக்கிவிடுகின்றது.

பாலி, பாலி சார்பூ கருத்துக்கூ கருத்துச்சுதுநத்திரம் என்ற அடிப்படையிலே எப்படி

Written by பி.இரயாகரன்

Saturday, 03 March 2007 19:35 - Last Updated Friday, 18 April 2008 21:10

இயங்குகின்றதோ, அதேபோல புவியதிர்ப்பு கருத்துக்கே கருத்துச் சூதந்திரம் என்பதையே புவியதிர்ப்பு கொண்டுள்ளது. இததைத் தவிர, மாற்றுக் கருத்துக்களும் கல். மாற்றுக் கருத்து என்பது, பல வர்க்கங்களின் வறூபட்ட கருத்தாகும். ஓடுக்ப்பட்ட வர்க்கங்களின் கருத்துகளே, உண்மையான சமிகம் சார்ந்த கருத்தாகும். இந்த வகையில் நாம் எமது பாராட்டத்ததை தொடர்வது தான், மக்களின் உண்மையான விடுதலகைகான ஓரயேொரு அத்திவாரமாகும்.

பி.இரயாகரன்

03.03.2007